

吴新明调研南通文旅集团时强调

# 创一流 树标杆 兴文旅 激发南通高质量发展新活力

**晚报讯** 昨天下午,市委书记吴新明前往南通文旅集团,调研我市文旅融合发展工作。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记对江苏工作重要讲话精神,认真落实党中央关于大力提振消费的各项决策部署,扛起使命担当,创新思路举措,把握时代特点,抢抓发展机遇,奋力推动文商旅体融合发展,激发南通高质量发展新活力。

南通文旅集团自去年2月重组以来,认真落实市委、市政府部署要求,围绕“全力打造南通文旅新天地”的目标,完善体系化管理,快速实体化运行,深耕主业抓发展,文化产业、旅游开发、会展酒店三大业务板块发展持续向好,文旅新业态、新场景、新服务不断涌现。吴新明认真听取集团情况汇报,并与集

团班子成员深入交流。他说,重组文旅集团是市委、市政府作出的重大决策,是做强南通文旅产业,加快城市聚人气、促消费、增活力的重要举措。重组以来,集团班子锐意进取、开拓创新,各项工作取得新进展、打开新局面,成绩值得肯定。他指出,随着长三角一体化发展、海洋强国等国家战略的深入实施,作为上海“1+8”大都市圈中的重要一员,南通发展优势正转化为良好态势,人民群众对美好生活的向往和需求日益增强。文旅繁荣与城市发展互促并进,做好文旅工作要精准把握新时期南通城市发展定位,抢抓机遇、乘势而上,以更大格局、更宽视野谋划推动文旅融合发展,赋能经济社会高质量发展。

吴新明强调,作为市属

国企,文旅集团要立足全市发展大局,进一步理清发展思路、找准发展定位,切实增强使命意识、强化责任担当,创一流企业、树国企标杆,努力成为全市文旅事业发展的主要推动者和南通高质量发展的重要力量。要加强人才队伍建设,聚焦文商旅体融合发展、新业态新模式培育、新媒体技术应用等,引进培养文旅高端人才;通过江苏省城市足球联赛等赛事活动,在实战中锻炼队伍,不断提升抓好流量与增量的无缝衔接、做好“文旅+体育”文章等能力水平。要坚持政治引领,突出制度建设,着力加强内部管理、培育企业文化、打响文旅品牌,统筹抓好廉政建设、安全生产等工作,团结一心、奋力拼搏,创新突破、创造辉煌,以文旅的实战实绩助推全市经济社会高质量发展。

记者朱文君



7月6日,由中铁建工集团承建的北沿江高铁(新建上海至南京至合肥高速铁路)南通站新建站房高架层B1区混凝土浇筑顺利完成,浇筑面积约2116平方米,一次性混凝土浇筑量达1680立方米,标志着高架层区域主体结构施工驶入“快车道”,为后续站房建设按下“加速键”。 记者许从军

## 集避暑、保障、学习功能于一体 主城区超90座工地“清凉驿站”投入使用

**晚报讯** 面对持续高温“烤验”,南通建筑工地的“清凉驿站”成为工人们的重要避暑场所。这些清凉驿站不仅为建筑工人避暑降温,更创新性融入健康监测与安全教育。昨天,记者从市安监站了解到,目前,在主城区建筑工地已建成并投入使用的清凉驿站超过90座。

记者看到,清凉驿站配备空调、大量冰镇矿泉水、防暑药品以及应急医疗包,为建筑工人提供舒适的避暑休憩空间。“天气太热,能有个凉快的地方歇脚喝水,舒服多了。”南通四建集团承建的南通大学七期学生公寓项目的建筑工人周邢兵告诉记者

者。部分驿站还引入流动义诊服务,定期监测工人体温、血压等健康指标,预防热射病等疾病发生。

在安全教育方面,清凉驿站创新采用“积分制”模式。R23020地块项目的驿站内设有互动式安全教育设备,工人在休息时学习安全知识,通过测评累积积分,可兑换生活用品。“以前觉得安全培训枯燥,现在边休息边学,还能换东西,积极性高多了!”施工工人说。数据显示,该模式显著提升了工人安全知识掌握率,降低了现场违规操作率。

为科学应对高温,市安监站发布《夏季高温安全防范工作提示》,建立三级响应

机制:黄色预警( $\geq 35^{\circ}\text{C}$ )时,实行“做两头、歇中间”,避开午间高温作业;橙色预警( $35^{\circ}\text{C} \sim 37^{\circ}\text{C}$ )时,停止所有高温环境下室外露天作业;红色预警( $\geq 40^{\circ}\text{C}$ )时,除特殊工艺工程外,全天停止室外施工作业。R23020地块项目经理陈俊表示,这种安排保障了工人身心健康,工作效率和安全性反而有所提升。

南通“清凉驿站”模式集避暑、保障、学习功能于一体,从物资保障、健康监测到安全教育、响应机制建设,形成了系统性的双保障体系。目前,该模式正在全市范围内推广,有望成为建筑行业劳保工作的“新标配”,为高温安全生产提供可借鉴的“南通经验”。

记者蒋娇娇 通讯员董吉

2024年实现开票金额2600万元,成功上升为规上企业。公司不仅在制冷设备制造领域扎根立足,还投资设立伊犁天山果果食品科技有限公司,对当地农产品进行烘干深加工,提高了农产品附加值,带动周边农户增收致富。今年5月,公司获评高新技术企业,预计今年开票金额将突破3000万元。

此次商业综合体项目的签约是产业援疆的又一重要成果。江苏援伊·南通工作组将继续发挥桥梁纽带作用,持续开展链式招商,积极对接龙头优势企业,推动更多优质项目在伊宁县落地生根,为伊宁县经济社会发展作出更大贡献。 记者严春花

## 80个地标记录江海儿女抗战史 南通抗战遗址地标展开展

**晚报讯** 昨天,南通抗战遗址地标展在南通地铁和平桥站圆形大厅启动,28张展板图文并茂,展示了全市80个抗战遗址地标的现状及背后的故事。参加启动仪式的近百名退役军人、民兵、新四军后代、志愿者、市民和青少年代表看过之后无不感动:“在七七事变88周年的日子展出南通人民抗战遗址地标,有着不同寻常的意义。”

江海大地是无数革命烈士战斗过、流血牺牲的热土,南通抗战遗址地标见证过烽火硝烟的惨烈,记录了南通人民英勇不屈的历史,揭露了侵华日军的残暴,是南通抗战历史的教材。从日军从姚港登陆南通的警示碑、血泪滩死难同胞纪念碑,到南通县抗日民主政府纪念碑、围歼侵华日寇海军24名胜利纪念碑……一张张图片、一件件史实、一个个数据提醒人们铭记历史、勿忘国耻,提醒人们努力奋进、呼唤和平。

从3月初启动寻访,南通爱国拥军爱心驿站党员志愿者沈玉生用3个多月的时

间走遍全市各地。他认真察看抗战遗址地标上各类信息,拍摄照片、视频,采访熟悉情况的人,记录下抗战遗址地标所展示的历史。南通爱国拥军爱心驿站党支部书记张志光自费5万元,组织专业人员对收集的图文资料精心编辑整理,制作出承载厚重历史的展板。

胸佩多枚勋章、奖章的许胜、刘锡昌、李光等抗战老战士也来到现场。“军民携手力无敌,继往开来谱史诗。今日神州逢盛世,铜墙铁壁展雄姿。”百岁抗战老兵许胜朗诵了自己写的诗,获得全场热烈的掌声。市八一小学校长徐李嘉同学向老兵们敬标准的队礼:“请爷爷们放心,我们一定从小努力学习,长大参军守卫祖国,报效祖国。”

据介绍,本次展览由崇川区退役军人事务局、和平桥街道和任港街道办事处主办,南通爱国拥军爱心驿站、南通市新四军研究会后代分会承办,在地铁和平桥站展出一段时间后,还将到社区、单位和学校进行巡回展出。

通讯员季永健 鲍冬和  
记者何家玉

## 南通工作组产业援疆再结硕果 总投资1亿元商业综合体落户伊宁县

**晚报讯** 近日,在江苏援伊·南通工作组积极推动下,伊宁县文化体育广播电视台和旅游局与新疆福思克制冷科技有限公司正式签约,标志着总投资1亿元的商业综合体项目落户伊宁县。该项目位于伊宁县家纺服装产业园一期东侧,交通位置优越,规划建设面积1.5万平方米,集高端酒店、特色餐饮和休闲娱乐于一体,将为当地群众和游客提供丰富的消费体验,有力带动伊宁县商业繁荣和区域经济发展。

新疆福思克制冷科技有限公司作为南通工作组重点产业援疆项目,自落地伊宁县青创园以来,发展势头喜人,